

《农产品地理标志 大苗山红茶》团体标准通过审定

# 提高产品辨识度 扩大品牌影响力

【全媒体记者江宏坤】昨日，记者从市标准技术和知识产权研究中心获悉，由该中心指导制定的《农产品地理标志 大苗山红茶》《茶园病虫害绿色防控技术规程》和《茶菜肴制作技术流程第1部分：热食》3项柳州市团体标准

通过审定。这些团体标准的实施，有助于提高大苗山红茶产品辨识度，扩大品牌影响力，对推动我市茶园病虫害绿色防控健康发展及茶产业链延伸健康发展具有积极意义。

融水苗族自治县拥有丰富的茶树资源，大苗山红茶也是融水

县茶业区域公用品牌，2020年获得农业农村部“农产品地理标志产品”认定。

近年来，我市持续推进标准化建设，聚焦柳州“5+5”产业，增强高质量标准供给，引导企业加强重要技术标准研制，指导筹建成立全国土方机械标准化技术委员会电动土方

机械分技术委员会，积极增强企业核心竞争力和行业话语权。下一步，我市将深入实施标准化战略，推动与东盟国家的标准互认。同时，持续推进国家及自治区级标准化试点建设，形成新的示范效应，推动经济社会高质量发展。

## 家庭文明建设

### 弘扬家庭美德 传承优良家风

#### 「文明家庭」称号获得者与群众分享家风故事

近日，2023年柳州市柳江区文明家庭创建活动“弘扬家庭美德 传承优良家风”家风故事分享会，在柳江新城片区综合为老服务中心举行。

分享会邀请了2021年柳州市“文明家庭”称号获得者韦艳艳、黄宇玲、覃美光作交流分享。他们声情并茂地讲述了自己的家庭事迹，分享了关于家风、家教、幸福的真谛。

韦艳艳家庭始终注重家庭家风的培养，热心公益，在新农村建设和乡村振兴中起到了模范带头作用。黄宇玲家庭夫妻二人爱岗敬业，事业有成，家庭成员之间构建了相互理解、和睦相处的生活氛围。覃美光家庭夫妻二人相敬如宾、恩爱有加，用爱心助力脱贫攻坚，被老百姓当成了贴心人。

这些身边人的身边事，深深打动了现场观众，大家纷纷表示要向先进家庭学习。“今天的分享会，让我深深地体会到良好家庭氛围的重要性，今后我会梳理好情绪再回家，在做好自身工作的同时照顾好、教育好自己的小孩。”拉堡镇城中社区工作人员覃姹姹说。

分享会结束后，与会人员还共同诵读《钱氏家训》节选的家风家训内容。

据了解，本次活动旨在深入贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述精神，发挥家庭家教家风在基层社会治理中的重要作用，团结引领广大家庭弘扬社会主义家庭文明新风尚，以建设文明家庭、清廉家庭、最美家庭，实施科学家教、传承优良家风为重点，强化家庭家教家风治理，树立新时代家庭观，助力维护家庭和谐、社会稳定。

(廖铃茜 练思宝)

## 好手齐聚 挥杆开赛

学青会高尔夫球预赛在柳开赛



学青会高尔夫球预赛现场。

【全媒体记者覃科、实习生周圣凡报道摄影】昨日，第一届全国学生（青年）运动会（公开组）（以下简称学青会）高尔夫球预赛在柳州开赛，来自全国26支代表队近180名青少年运动员参赛，这也是我市举办的首个学青会预赛。比赛从27日开始至29日结束，为期3天。

据了解，本次学青会高尔夫

球比赛分为男子组、女子组两个组别，男子组、女子组预赛分别在广西柳州卧龙湖高尔夫俱乐部和广西海雅柳江国际高尔夫俱乐部进行。其中，广西柳州卧龙湖高尔夫俱乐部是该项目今年11月进行决赛的场地。在26支参赛代表中，来自广西的南宁、北海两支代表队共派出9名运动员参赛。所有参赛队将在3天的比赛

中进行三轮正赛，男子组、女子组前十名晋级今年11月进行的决赛。

广西作为第一届学青会举办地，开幕式将于今年11月5日在南宁举行，柳州作为赛区之一，将承办高尔夫、艺术体操、射箭3个项目。此次预赛的举办是我市对学青会比赛场地的举办也是为运动员提供了适应场地的机会。

# 永远奔跑在守护生命的路上

——“工医90周年学科建设”系列报道之二：急诊医学科



市工人医院急诊医学科在我市率先开展航空危重症患者转运。（图片由市工人医院提供）

在柳州市工人医院里，有一个地方全年无休、日夜坚守，这里每天都在争分夺秒、上演“生死时速”。这里是守护生命的最后一道关卡，一个与疾病和死亡抗争却没有硝烟的战场——急诊医学科。在市工人医院建院90周年之际，我们将目光聚焦急诊医学科的前行之路。

### 初心弥坚

市工人医院建院时，急诊室附设于门诊部；1949年后，急诊工作由各科在开诊时间段内处理或抢救；1982年7月，

急诊科正式成立，韦真理教授担任该科首任主任，全科室有医师7人、护士8人。科室成立之路虽然艰辛，但工医急诊人却始终牢记医者使命，砥砺前行。

现任急诊医学科主任阮海林在急诊医学科工作了26年，他是科室发展的参与者、见证者。在他的记忆中，急诊学科建设起步虽早，但也面临很多困难。“当时科室仅有15名医护人员，人手紧张。但与时间赛跑的救援不等人，夜班值班医生需要到院外急救时，轮休医生就会立刻从睡梦中起身，赶到急诊门诊填补空缺。高峰时

期急诊门诊的夜班接诊量突破上百人次。”

学科建设初期的急诊仅开设急诊门诊和观察室；1997年科室设立了急诊ICU、急救医疗服务中心初具模型；1998年，急诊医学科加入市120急救网；2015年拥有独立的急诊综合病房和急诊重症监护室……韦真理、陈丽珠、申香远、陆宁等老一辈工医急诊人靠着救死扶伤的职业精神，带领科室走过了发展初期阶段艰难岁月，让“工医急诊”成为群众危难时刻靠得住的守护者。

### 锐意进取

面对与“死神”搏斗的挑战与压力，工医急诊人选择不断创新、不懈进取。

2020年7月17日，市工人医院新院区启用，独立的急诊医学大楼也正式投入使用。这栋目前广西规模最大的急诊医学大楼共5层，面积达5300平方米，开放床位73张，成为集院前急救、急诊、危重症医学同步发展的大型急救中心。大楼为各类危重症患者提供救治绿色通道，优化的急救流程大大提高了救治成功率。

经过30多年的发展，市工人医院急诊医学科已有148名医护人员，人员数量与科室成立之初相比增长了近10倍。科室

设有面积达300平方米的抢救室，并设有独立的留观病区、配备急诊CT室、B超室、急诊检验科、急诊药房、急诊综合病房、EICU等。创伤、中毒、危重症救治为核心的临床业务不断发展，床旁超声技术、血液净化技术、蛇伤微创救治技术、危重症一站式管理等多项前沿技术的应用，让科室走上了护佑生命的前列。多年来，科室成功高效组织应对突发公共卫生事件或群伤百余起。

30年间的巨大变化是如何发生的？一代代工医急诊人心系救死扶伤使命，在一个个患者转危为安的过程中，把量转化为质变。

### 勇担责任

2013年，市工人医院急诊医学科在我市首次开展区域性创伤急救新模式，解决了我国缺乏区域性创伤急救中心和创伤分级救治体系的问题。为了让病情危急的患者更快获得后续治疗，该院在2015年5月率先成立急诊病房。2017年，急诊团队率先独立开展血液灌流、血浆置换等技术抢救百草枯中毒及其他药物中毒、蜂蛰伤、蛇咬伤等中毒患者。2018年，急诊医学科在我市开展首次航空危重症患者转运，院前转运急救3D立体交通网缩短了

危危重症患者的转运时间。

在2022年12月新冠病毒感染救治高峰期，急诊医学科顶住前所未有的工作压力满负荷运行。通过这阵淬炼，急诊医学科走上了标准化重症病房之路。

时间从不辜负努力者的汗水。一路走来，市工人医院急诊医学科通过广西临床重点专科验收，顺利获评广西医疗卫生重点学科、柳州市1级创伤救治中心，成为我市中毒救治中心、创伤中心、胸痛中心、卒中中心、危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心的核心组成部门和市首家航空救援转运基地。科研方面，科室获广西科技进步三等奖2项、广西医药卫生适宜技术推广奖一、二、三等奖5项，柳州市科技进步奖一、二、三等奖3项，发表北大中文核心期刊论文30余篇、SCI文章6篇。科室每年举办两场国家级、区级医学教育学习班，进一步提升柳州急诊医学在全区的学术地位。

如今，市工人医院急诊门诊年服务患者人数达35万人次，急诊医学科的前行之路仍在继续。阮海林说：“提升急诊救治水平是一辈子都要做的事，也是一辈子都做不完的事。科室将加大人才梯队建设，让更多群众在危急时刻第一时间想到‘工医急诊’。”

(宋美玲 伍玲)

## 揭榜比拼 解决需求

第八届中国创新挑战赛(广西) 报名启动

【全媒体记者荀诗媛】昨日，记者从市科技局获悉，由自治区科技厅主办，市政府承办的第八届中国创新挑战赛(广西)报名启动，重点面向我市高端装备制造产业领域“需求方”征集技术创新需求。大赛组委会将对征集到的需求进行甄别、分析，组织专家结合“需求方”实际情况对技术创新需求进行充分挖掘、优化，向全社会征集“挑战方”解决方案。

本届大赛主题为“汇聚众智解难题，融合创新促发展”，采取线上线下相结合的方式，动员高校、科研院所、研发机

构、企业、自然人等针对发布的需求报名挑战，积极寻找、定位和动员社会各界技术持有者参赛。其中针对一项技术需求征集到多个解决方案的，经过前期需求对接会充分对接，仍引发激烈竞争致使需求方难以自主选择最佳解决方案时，通过现场赛方式进一步对挑战者及解决方案进行评估和评比。

中国创新挑战赛是科技部举办的一项国家级赛事，是针对企业具体的技术创新需求，通过“揭榜比拼”方式，面向社会公开征集解决方案的创新众包服务活动，至今已成功举办七届。

## 弘扬清廉之风 打造和谐社区

柳东新区雒容镇开展文明村镇创建主题活动



社区志愿者指导儿童制作花灯。

【全媒体记者李斌报道摄影】7月25日上午，柳东新区雒容镇在龙象社区蔚棠别苑小区党群服务中心，开展文明村镇创建主题活动，通过红歌演唱、制作花灯等活动，推动清廉家庭建设，打造文明和谐社区。

活动现场，龙象社区约50名居民身着演出服，依次上台表演舞蹈和演唱曲目《我和我的祖国》《走进新时代》，赢得现场观众阵阵掌声。演出结束后，龙象社区工作人

员还准备了精美的花灯模型，让参加活动的居民和儿童一同制作，并邀请居民为花灯写上清廉标语，传递文明新风。

龙象社区党委书记、主任韦新花表示，社区以6种宣传形式作为活动载体，把清廉家庭建设与文明创建结合，引导辖区居民养成崇德向善、见贤思齐的风尚，培养文明健康的生活方式，“通过寓宣于活动，社区中不断涌现好人好事，讲述着好家风、好家训。”

## 文明村镇创建

## 学习二十大 争做好队员

“石榴花开青春梦”少先队文明实践同心营开营



活动现场

【全媒体记者陈粤报道摄影】7月25日，由市委文明办、团市委、市教育局、市少工委联合主办的“学习二十大，争做好队员”2023年“石榴花开青春梦”少先队文明实践同心营在市青少年宫开营。

据了解，在为期三天的同心营中，40名来自各县区的优秀少先队员代表、新时代好少年代表将住在一起，玩在一起，学在一起。通过到螺霸王洛维产业园、柳州军事博物馆、柳州文明学院、柳州消防“望火楼”等少先队

校外实践教育基地参观、研学，争“红领巾奖章”特色章，对队员们开展爱党爱国、文明实践、国防科技等主题实践教育。

柳州市、县两级团委、少工委已连续两年联合多部门整合资源在暑期开展同心营、夏令营、爱心托管班、红领巾讲解员等示范活动，促进各民族少年儿童交往、交流、交融，在活动中磨炼意志、增长本领，激发队员们心中的爱国主义情怀，帮助未成年人扣好“人生第一粒扣子”。

## 关爱保护未成年人健康成长